



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

№ 15 (102) сентябрь 2023

ТРАДИЦИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



Ежегодный Фестиваль творчества людей старшего поколения Свердловской области «Осеннее очарование» проходит с 2002 года. Каждый раз он собирает большое количество участников, удивляя новыми талантами, показывая, что после выхода на пенсию жизнь тоже может быть интересной и насыщенной. Фестиваль дает возможность продемонстрировать работы пенсионеров со всей Свердловской области, раскрыть секреты активного творческого долголетия тех, кому за 50, 60, 70 и даже 80 лет. Показать хороший пример молодому поколению. Рассказывает Вера Николаевна Ищенко:

«Первые числа июня. Традиционно начинается работа по подготовке к проведению фестиваля творчества людей старшего поколения Свердловской области «Осеннее очарование». Положение утверждается генеральным директором областного Дворца народного творчества. Учредителем фестиваля является Министерство культуры Свердловской области. Организаторами фестиваля являются Дворец народного творчества, редакция газеты «Пенсионер», администрации управленческих округов Свердловской области, администрации муниципальных образований, муниципальные учреждения, осуществляющие полномочия в сфере культуры. Цель фестиваля - создание условий для выявления интеллектуального потенциала и развития творческой самореализации людей старшего поколения, привлечение максимально возможного количества людей к участию в народном творчестве. Фестиваль проходит с июня по октябрь.

Первый этап - отборочный, второй

- окружной, в управленческих округах, у нас - в Верхнем Тагиле. Третий, заключительный этап, Галя концерт - 19.10.23г. в Екатеринбурге.

В фестивале творчества людей старшего поколения принимают участие коллективы и солисты художественной самодеятельности разных жанров. Возраст - от 55 лет. В выставке-конкурсе принимают участие самодеятельные авторы, возраст от 50 лет. На выставку принимаются работы, изделия, выполненные в разных техниках декоративно-прикладного творчества, в 15 номинациях.

Первый сбор комиссии по культурно-массовой работе городского совета ветеранов прошел 5 июня. На нем присутствовали Л.В.Пискунова, А.Н.Шаталов, Н.П.Хоренженко, В.Н.Ищенко, Е.А.Бровкина, О.Е.Иванова (представитель ДК им. Агаркова). Было определено место проведения фестиваля, дата, распределены обязанности среди членов оргкомитета. И работа началась!».

Мы не будем раскрывать всю «кухню» подготовки к фестивалю ни со стороны организаторов, ни со стороны участников. Поверьте, это была напряженная работа. Важен результат. А результат был потрясающий! Думаю, со мной согласятся многие, побывавшие в этот день, 13 августа, в ДК имени Агаркова.

Сам фестиваль состоял из двух отделений: выставка изделий салдинских мастеров и мастериц и творческая программа. Поразило количество участников: 62+ 28. Такого разнообразия техник,



материалов, приемов, такого творческого подхода к каждому выставленному на суд зрителей и жюри произведению мы видим редко. Но обо всем по порядку.

Выставка изделий народного творчества, «шкатулка драгоценностей», как выразилась одна из членов жюри. Самыми, пожалуй, многочисленными были представлены направления «Изделия из нетрадиционных материалов (декупаж, алмазная вышивка и т.д.)» и «Художественная вышивка (вышивка лентами, бисером, крестом и т.д.)». Впрочем, это и не удивительно: на Руси с древних времен вышивать учили девочек с раннего детства, независимо от того, в какой семье она родилась, в дворянской или крестьянской. Мы все помним из детства многочисленные полотенца, навески, задержушки, шторы, вышитые нашими бабушками и мамами. Да и сами с удовольствием брали иголку с ниткой, чтобы из-под наших рук выходила такая красота!

На фестивале были представлены уже ставшие неотъемлемой частью женского рукоделия картины, вышитые крестом, Лидии Борисовны Абушевой, Галины Викторовны Коноваловой, Людмилы Викторовны Левандовской, Нины Васильевны Максимовой, Валентины Михайловны Хомяковой, Диляры Аглымовны Хайруллиной.



Лично меня поразила картина «Незнакомка» Крамского, вышитая Лидией Васильевной Боровиковой. Я не поверила своим глазам, пришлось снять очки, максимально приблизиться к изображению, чтобы удостовериться, что это вышивка. Как пояснила сама мастерица, в работе она использовала самый мелкий крестик, № 18. А это меньше, чем ушко у стандартной иголки! Тончайшая работа - вышивка бисером у Ольги Семеновны Бариновой, Елены Константиновны Ростовской, Людмилы Ивановны Беловой (броши). Умиление вызвали изделия машинной вышивки Татьяны Вильевны Евдокимовой. С применением бисера,

ТРАДИЦИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



атласных лент и мулине «нарисовала» картину «Окно в счастье» Анна Яковлевна Котова. А вот картина «День Победы» Людмилы Павловны Шадринной сделана в технике «квиллинг». Кстати, на выставке я познакомилась еще с несколькими техниками. Например, папекрафт (игрушки, выполненные Верой Анатольевной Суетиной), фоамиран (интерьерная композиция Елены Сергеевны Бажутиной), финель (коврики Ольги Васильевны Колотковой).

Часто спрашивают: а что такое «нетрадиционные материалы»? Поясняем, что сюда относятся алмазная вышивка и картины, рисованные по номерам, цветочные букеты из мыла (Елена Алексеевна Куликова) и украшения из натуральной кожи, плетение из бумажной лозы (Лариса Федоровна Гаврилова, Наталья Михайловна Смирнова) и изделия из соломки (Ольга Андреевна Фус). В руках мастериц любой материал может стать произведением искусства! Да простят меня те, кого не назвала в этом обзоре. Вы все великие мастерицы!

Впрочем, почему «мастерицы»? Порадовали в этом году и мужчины. Сергей Александрович Слобцов, Виктор Николаевич Скоморохов, Виктор Павлович

Рябов, Анатолий Александрович Горелов. Конечно, их работы – не вышивка крестиком, а мужская, основательная, с деревом, берестой, а если картины, то «Уральский лес», «Дорога к храму».

Много в этом году было игрушек. Это моя слабость! Они все разные. И по технике исполнения, и по используемым материалам, и по настроениям, и по украшениям. Особо хочу отметить игрушки в технике «сухое валяние» Светланы Анатольевны Дружининой, вязаное изобилие садов-огородов-лесов Натальи Николаевны Чекаревой.

Не хотелось отходить от столика, который занимала Галина Матвеевна Иванова. Ее «конек» – это плетение с использованием челноков (техника фриволите): подвески, ожерелье, маляхитовый набор... Да и самой Галине Матвеевне впору пройти по подиуму в ее необыкновенном, эксклюзивном, как сейчас говорят, платье, вышитом в этой технике. Bravo!

Неповторимый образ любой женщины могут придать сумки Любви Михайловны Худяковой, вязаные наряды Татьяны Владимировны Бузуновой, Вероники Борисовны Распоповой, Галины Андреевны Чернавской, Галины Николаевны Тризна. Совершенно очаровательны изделия для дома (пледы, подушки, коврики, сидухи, прихватки), создающие семейный уют.

Очень приятно было, что в выставке принимали участие как постоянные ее участницы (Нина Ивановна Макарова, Людмила Викторовна Вольф и другие), так мы узнавали и новые имена. Если прошлые годы «холодный батик» представляла только Нина Ивановна, в этом году к ней присоединилась Валентина Павловна Блинова. Надеюсь, что ряды участников фестиваля «Осеннее очарование» будут пополняться. Еще раз прошу прощения у



тех, кого не назвала в своем обзоре. Впереди еще новые встречи, новые конкурсы и фестивали!

P.S. После фестиваля к нам подошла женщина, участница выставки. У нее было растерянное выражение лица. Она обратилась к нам: «Мне вручили диплом. За что? Я ведь первый раз участвую в этой выставке и вяжу я для себя, а рядом со мной такие мастерицы! Я не заслужила». Мы разъяснили ей суть самого фестиваля, за что она получила диплом участника фестиваля, выразили надежду, что в следующий раз она опять будет активно сотрудничать с городским советом. Ее лицо прояснилось, она заулыбалась: «Спасибо...». Это ли не оценка нашего фестиваля!

О второй части фестиваля, творческом концерте, мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

Марина Новосадова



СОБЫТИЯ АВГУСТА

**** 22 августа наша Родина – Российская Федерация отмечала День государственного флага.**

До начала 17 века в нашей стране не было государственного стяга. Царь Алексей Михайлович, правитель династии Романовых, руководил строительством русского флота. По совету специалиста по кораблестроению голландца Давида Бутлера, Алексей Михайлович заказал для кораблей полотнища белого, синего и красного оттенков. Под этими флагами и ходили наши корабли в дальние плавания. С 17 века по 19 флаг с триколором меняли несколько раз. И только Александр III вернулся к первоначальному варианту флага, утвержденному два века назад еще Ариансом Михайловичем.

Значение цветов флага осталось прежним: белый цвет – символ свободы, синий цвет – образ Богоматери, покровительствующей защитникам Русской земли, красный цвет – мужество, храбрость тех, кто готов погибнуть за Родину.

После революции 1917 года новая власть заменила символику на красно-алое полотнище. Возвращение к триколору произошло в 1991 году. С трехцветным полотнищем многие россияне ассоциируют надежды на крепкую и сильную страну. Это символ национального единства, возрождения страны, национальной гордости.

Торжественно отметили День государственного флага России и в нашем городе, на площади у ДК им.Агаркова. Сам Дворец, его фасад, был украшен тремя стягами, а на площади ДК участники торжества в белых, синих и красных одеждах выстроились, чтобы принять участие во флешмобе. Праздник открыл заместитель главы администрации города А.Душин. Он поздравил салдинцев с праздником, пожелал землякам мира, добра! Ветераны города, представители ВСМПО-АВИСМА и другие жители города дружно, с гордостью за нашу страну исполнили Гимн России. А после торжественной части мы посмотрели замечательный концерт двух ансамблей и пели вместе с ними патриотические, и не только, песни. Патриотическую акцию поддержали участники клубов «Тирус-мото» и Steet Steeds на своих байках (разновидности мотоцикла). Спасибо за отличную организацию праздника. Когда мы едины – мы непобедимы!

Лариса Тимохова, председатель ветеранской организации медиков

8 – впервые ветераны городских организаций приняли участие в спартакиаде, инициаторами которой стали ветераны ВСМПО (об этом событии наша газета писала в предыдущем номере). Остается только добавить, что, несмотря на дождь, соревнования не отменились, все команды, а их было 6, бодро вышли на старт. Всего приняло участие 60 человек. И все получили огромный заряд бодрости! Почти три часа длились спортивные баталии. Дартс и скандинавская ходьба, броски в баскетбольную корзину и отжимание... И еще много-много спортивных видов, подвластных людям «серебряного» возраста. Не страшно, что наша команда не заняла никакого места, у нас еще все впереди! Молодцы и участники, и болельщики!

12 – наверно, нет в Салде ни одного жителя, кто еще в советские времена хотя бы раз не побывал на Басьяновке. Кто-то ездил туда по работе, кто-то за грибами и ягодами, кто-то просто купить подарок в поселковом магазине (снабжение там было значительно лучше, чем в городе), а кто-то приезжал специаль-

но в местное кафе за всегда свежим и ароматным хлебом (и на этом же автобусе уезжал обратно). А разве забудутся «песочницы» на берегу вырытых котлованов, заполненных чистой водой, песни под гитару? Дом культуры «Современник»? Здравницу? Да и много еще чего можно вспоминать и вспоминать о прошлом этого поселка. Сегодня Басьяновка продолжает славные традиции предков. Об этом говорит праздник, посвященный 90-летию со дня основания поселка, на который съехались более 150 его бывших жителей. О праздновании юбилея наша газета рассказала в предыдущем своем номере.

13 – фестиваль «Осеннее очарование» вновь собрал под сводами Дворца культуры самых-самых мастериц и мастеров, чтецов, певцов и танцоров нашего города. Еще раз убеждаемся, что в «серебряном» возрасте можно и нужно жить интересной, насыщенной жизнью, увлекаться и познавать новое, делиться своими знаниями и опытом с окружающими. Как прошел фестиваль в этом году, читайте в нашем номере.

***** 30 августа 2023 года состоялась экскурсия в Центр реабилитации хищных птиц «Холзан», который находится в селе Кашино Сысертского района. Экскурсия организована Советом ветеранов Верхнесалдинского городского округа для ветеранов, занявших призовые места в фестивале-конкурсе «Осеннее очарование».**

Утро выдалось дождливым, автобус мчался по трассе, поднимая фонтаны брызг. Когда мы добрались до Сысертского района, асфальт стал сухим, сквозь тучи выглянуло солнышко, значит, поездка будет удачной и все запланированные мероприятия будут выполнены. Экскурсовод Светлана Владиславовна рассказала о целях создания заповедника. Найденных в природе, заболевших и травмированных птиц и животных здесь лечат и выпускают, остаются в центре только те птицы, которые в природе выжить не смогут. После краткой инструкции о поведении с птицами и животными, мы отправились на обзорную экскурсию. Как же богата и разнообразна природа! Птицы, от малюсеньких до огромных, производили впечатление, хотя многие из них были травмированы. Соколы, орлы, орланы, грифы, стервятники, беркуты, ястребы, кречеты, совы, уральская неясыть, сапсан – всех не перечислить. Прямой этого парада стала белоснежная красавица полярная сова, которая позировала нам и, кажется, сама получила от этого удовольствие. А наш путь лежал к вольерам, где мы получили удовольствие от общения с животными и их угощения привезенными нами овощами и фруктами. Винторogie козлы, кролики, оленёнок с удивительными ветвистыми рожками, красавец пятнистый олень, с большим аппетитом поедающий угощение, танец серого журавля, который живёт в вольере с мохноногим петухом яркого огненного окраса. Апогеем экскурсии стало выступление научного сотрудника Светлицкого Олега Анатольевича с мяукающим филином Филей с чудесными пёрышками на голове, который с аппетитом поедает суточных цыплят. Огромную радость ветеранам доставила фотосессия с филином Филей и соколом. Возвращались домой полные впечатлений и довольные, что стали ближе к природе.

Дома нас снова ждал ливень...

Ольга Колоткова, председатель ветеранской организации военных строителей

21 – состоялось очередное заседание бюро городского совета. Л.В.Пискунова подвела итоги фестиваля «Осеннее очарование», конкурсов «Гляжу в озера синие», «Это вырастил я». Отмечена высокая активность ветеранов при проведении этих мероприятий. Впрочем, как всегда. Победители фестиваля, а также участники сдачи норм ГТО будут награждены 26 августа на празднике, посвященном открытию месячника пожилого человека в Свердловской области. Следующий этап будет проходить на уровне округа в сентябре. Пожелаем нашим участникам успешного выступления и достойного представления Верхней Салды и в региональном, и областном этапах! На заседании бюро было рассмотрено несколько обращений в адрес городского совета: от Л.Д.Стеценко, от ветеранской организации Зареки, от ветеранов пос. Басьяновский. Решен организационный вопрос: в состав комиссии по культурно-массовой работе введена Е.А.Бровкина, представитель ветеранской организации финуправления.

СОБЫТИЯ АВГУСТА

22 – решением Думы Верхнесалдинского городского округа звание «Почетный гражданин Верхней Салды» присвоено трем нашим землякам: Вениамину Вячеславовичу Сипайлову, бывшему главе Верхнесалдинского городского округа, Афанасию (Фаине) Николаевне Плотниковой, режиссеру, основателю и руководителю театрального коллектива «Маяк» (посмертно) и Зиновию Наумовичу Кагановичу, первому декану общетехнического факультета УПИ (посмертно). На одном из стендов Комсомольской аллеи будут запечатлены еще имена трех наших современников, внесших значительный вклад в развитие города, в его историю, в судьбы многих и многих салдинцев.

24 – наша газета уже неоднократно писала о том, как ветераны помогают нашим бойцам в зоне СВО. Это и сбор денежных средств, и комплектование посылок необходимыми продуктами и вещами, это и вязание теплых варежек и носков, и участие в акции «Письмо на фронт», это отправление копий Знамени Победы и изготовление блиндажных свечей и маскировочных сеток. Ветераны всегда откликаются на любой призыв городского совета. Впрочем, вносят свой вклад и коллективно, и индивидуально, по зову сердца.



Вот и в этот день несколько человек откликнулись на призыв Л.В.Тимоховой (ветеранская организация медиков) помочь в плетении маскировочных сетей в обществе инвалидов: это представители ветеранов полиции, сбербанка, педагогов, медиков, а Е.Бровкина (финуправление) пришла с внуком, Тимофеем. Спасибо, друзья, от имени всех нас!

25 – в ДК им. Г.Д.Агаркова состоялись торжества, посвященные 245-летию со дня основания Верхней Салды. О праздновании юбилея города можно прочитать на страницах СМИ и официальном сайте администрации города. Отметим только, что торжественное мероприятие началось с зачитания решения Думы городского округа о присвоении звания «Почетный гражданин Верхней Салды». Овацями зал встречал каждое названное имя. Приятно было видеть В.В.Сипайлова, как всегда, энергичного, подтянутого, улыбающегося. Удостоверения о присвоении почетного звания Плотниковой Ф.Н. и Кагановичу З.Н. были вручены Ольге, дочери Фаины Николаевны, и М.А.Сафроновой, директору филиала УрФУ в Верхней Салде. Как всегда, было много награждаемых. Но отрадно, что первыми среди награжденных были названы имена членов бюро городского совета ветеранов:

Почетными грамотами Думы Верхнесалдинского городского округа «за активную работу по развитию социального партнерства, личный вклад в совершенствование деятельности ветеранского движения» награждены Вера Николаевна Ищенко, Александр Александрович Шершов, Марина Петровна Новосадова.

Награду из рук главы администрации



нашего города получила и Лариса Васильевна Пискунова. Думается, не случайно в дальнейшем практически все выступающие обращались в своих приветствиях не просто к жителям нашего города, но и к ветеранам, отмечая тем самым весомый вклад ветеранов в становление Верхней Салды. Наш с вами вклад, дорогие земляки!

26 – кажется, погода решила проверить на прочность ветеранов, пришедших сегодня в парк им. Гагарина. Здесь продолжались мероприятия в честь 245-летия нашего города и в честь открытия традиционного Месячника людей пожилого возраста в Свердловской области. Дождик то начинал бусить мелко-мелко, то прекращался, выглядывало солнышко, то начинался ливень, то опять прекращался. Участникам аллеи мастеров приходилось закрывать свои изделия зонтами, кто-то снимал куртку, мок под дождем, но пытался спасти работы. Как всегда, интересно и познавательно провела экскурсию по парку «Липа – дерево счастья» Ирина Танкиевская, научный сотрудник Верхнесалдинского краеведческого музея. Основное действие праздника проходило на импровизированной «сцене».

Народу было немного, но никто не уходил, потому что предполагалось награждение победителей фестиваля «Осеннее очарование», победителей спортивных соревнований, самых активных председателей первичных организаций. Само награждение проходило весело, не затянуто. Приятно было смотреть на лица награждаемых. Некоторые, участвуя в нескольких мероприятиях, выходили не один раз и получали свою долю аплодисментов. Жаль, что из-за погоды программа праздника была значительно сокращена: танцевальные коллективы «Разноцветье» и «Радуга», уже получив-



шие известность и признание зрителей в нашем городе, показали только часть подготовленных танцев, а духовой оркестр ДК им. Агаркова так и не выступил вообще.

Но вот уж истинным гвоздем праздничной программы стал приглашенный из Екатеринбурга ансамбль «КрАсота!» Артистам (две девушки, баянист и балалаечник) было все нипочем: ни дождик, ни малое количество народа, ни продрогшие зрители. Они настолько завели присутствующих своим задором, что ноги у нас сами пускались в пляс! Вот уж истинные зажигалочки! Среди зрителей нашлись и частушечницы, и запевалы. Под проливным дождем артисты привлекли к играм практически всех, кто остался до конца их выступления. Здорово! Хотелось бы этот коллектив видеть на наших городских праздниках еще и еще!

29 – в селе Петрокаменское состоялось награждение победителей конкурса «Гляжу в озера синие». От нашей ветеранской организации там присутствовали Александр Николаевич Шаталов и Людмила Викторовна Вольф. Награды они получили от председателя областной ветеранской организации Юрия Дмитриевича Судакова. Поздравляем наших коллег! Так держать!



30 – победители выставки «Осеннее очарование» были награждены путевкой в заповедник «Холзан», что на юге Свердловской области. Рассказ об этом путешествии читайте в нашей газете.